

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ УКРАЇНИ
«КИЇВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ
імені ІГОРЯ СІКОРСЬКОГО»
Факультет соціології і права
Кафедра інформаційного, господарського та адміністративного права**

«ВРЕГУЛЮВАННЯ ГОСПОДАРСЬКИХ ТА АДМІНІСТРАТИВНИХ СПОРІВ»

СЕРТИФІКАТНА ПРОГРАМА

**для другого (магістерського) рівня вищої освіти
за освітньою програмою “Господарське та
адміністративне право і процес”
спеціальності 081 «Право»**

*Ухвалено Методичною радою
КПІ ім. Ігоря Сікорського
від _____ 2022 р Протокол № _____*

*Введено в дію наказом
від _____ 2022 р. № _____*

Київ – 2022

Розробники сертифікатної програми

Бевз Світлана Іванівна, в.о. зав. каф. інформаційного, господарського та адміністративного права, доктор юридичних наук, доцент

Попов Костянтин Леонідович, доцент кафедри інформаційного, господарського та адміністративного права, кандидат юридичних наук

Шерстюк Ганна Миколаївна, старший викладач кафедри інформаційного, господарського та адміністративного права, кандидат юридичних наук

Перестюк Наталія Миколаївна, старший викладач кафедри інформаційного, господарського та адміністративного права, кандидат юридичних наук

Розробники опису сертифікатної програми:

Бевз Світлана Іванівна, в.о. зав. каф. інформаційного, господарського та адміністративного права, доктор юридичних наук, доцент

Дубняк Марія Вікторівна, старший викладач кафедри інформаційного, господарського та адміністративного права, кандидат юридичних наук

Попов Костянтин Леонідович, доцент кафедри інформаційного, господарського та адміністративного права, кандидат юридичних наук

Сертифікатна програма “Врегулювання господарських та адміністративних спорів” для освітньо-професійної програми «Господарське та адміністративне право і процес» спеціальності 081 “Право” другого (магістерського) рівня вищої освіти: Опис. Упорядн. Бевз С.І., Дубняк М.В., Попов К.Л. Київ: КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2022 рік. 10 с.

ОПИС СЕРТИФІКАТНОЇ ПРОГРАМИ

1 – Загальна інформація	
Назва сертифікатної програми	Врегулювання господарських та адміністративних спорів
Рівень вищої освіти	Другий (магістерський)
Галузь знань	08 Право
Спеціальність	081 Право
Освітня програма	Господарське та адміністративне право і процес
Факультет	Факультет соціології і права
Кафедра	Кафедра інформаційного, господарського та адміністративного права
Обсяг сертифікатної програми	12 кредитів ЄКТС
Мова викладання	Українська
Документ про опанування сертифікатної програми	Сертифікат встановленого зразка КПІ ім. Ігоря Сікорського
Термін дії сертифікатної програми	Безстроково
Інтернет – адреса постійного розміщення сертифікатної програми	https://kigap.kpi.ua/
2 – Мета сертифікатної програми	
Поглиблення знань і формування навичок, необхідних правнику для ефективного судового і позасудового врегулювання господарських та адміністративних спорів, юридичного супроводження виконання рішень у господарських та адміністративних справах.	
3 – Особливості участі слухачів Сертифікатної програми	
<p>Сертифікатна програма розрахована на студентів першого року навчання на магістерському рівні вищої освіти.</p> <p>Запис на програму відбувається в період реалізації студентами права на вільний вибір навчальних дисциплін на наступний навчальний семестр.</p> <p>Слухачами сертифікатної програми можуть бути як студенти КПІ ім. Ігоря Сікорського, так і зовнішні слухачі. Зовнішні слухачі зобов'язані пройти тестування для перевірки рівня знань.</p> <p>Опанування сертифікатної програми для зовнішніх слухачів здійснюється відповідно до вимог та на умовах визначених Положенням “Про сертифікатні програми у Національному</p>	

4 – Компетентності та очікувані результати навчання

Сертифікатну програму запроваджено для допомоги здобувачам у формуванні індивідуальної освітньої траєкторії.

Сертифікатна програма поглиблює спеціальні (фахові) компетентності і програмні результати навчання, передбачені ОПП «Господарське та адміністративне право і процес», зокрема, з дисциплін «Сучасні тенденції адміністративного права і процесу» (ПО-4), «Сучасні тенденції господарського права і процесу» (ПО-5), спеціалізуючи професійну підготовку за освітньою програмою.

Дана сертифікатна програма спрямована на поглиблення знань і навичок здійснення аналізу судової практики і процесуальних норм, які необхідні для правильного розв'язання конкретних спорів. Забезпечує вивчення особливостей форм та змісту виконавчих документів у господарських та адміністративних справах, у тому числі, особливості виконання рішень міжнародних комерційних арбітражів. Забезпечує оволодіння практичними аспектами взаємодії з державними та приватними виконавцями при виконанні рішень. Засвоєння сертифікатної програми передбачає, що слухачі знатимуть види, компетенцію, організацію діяльності, структуру міжнародних комерційних судів.

Компоненти сертифікатної програми забезпечують розвиток навичок у повному циклі правничої діяльності, пов'язаної із здійсненням захисту в господарських та адміністративних спорах, у тому числі на міжнародному рівні.

Програма передбачає використання методів моделювання судових засідань, адвокатування та фасилітації з використанням ресурсів відповідної навчальної лабораторії (ауд. 326, 327 корп. №19). Використання лабораторії наближає навчальний досвід студентів до потреб реальної судової чи арбітражної роботи, вдосконалює навички командної роботи з формування стратегії і тактики захисту прав та інтересів клієнтів. Презентація правових позицій сторін у справі в майже реальних умовах практичної судової роботи посилює аналітичні і прогностичні навички студентів.

Лабораторія обладнана мультимедійними засобами відтворення аудіовізуальної інформації (проектор та екран), та забезпечує легке сприйняття навчальних матеріалів, зокрема, з використанням он-лайн трансляцій судових засідань.

Компетентності, які посилюються сертифікатною програмою	Здатність приймати обґрунтовані рішення (ЗК 7). Здатність працювати в міжнародному контексті (ЗК 9). Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію (ФК 6). Здатність застосовувати знання та розуміння основних засад (принципів) та процедур судочинства в Україні (ФК 7). Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування (ФК 10). Здатність критично оцінювати ефективність представництва і захисту прав, свобод та інтересів клієнтів (ФК 11). Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права інформацію, ідеї, зміст проблем та характер оптимальних
---	--

	рішень з належною аргументацією (ФК 13). Здатність розуміти, аналізувати та прогнозувати тенденції розвитку господарського та адміністративного права і процесу (ФК 16).
Результати навчання, які поглиблюються внаслідок опанування сертифікатною програмою	Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи (ПРН 8). Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і обґрунтовувати варіанти їх розв'язання (ПРН 9). Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях правозастосування (ПРН 16). Мати практичні навички розв'язання проблем, пов'язаних з реалізацією процесуальних функцій суб'єктів правозастосування (ПРН 17). Інтегрувати необхідні знання та розв'язувати складні задачі правозастосування у різних сферах професійної діяльності (ПРН 19)

5 - Перелік освітніх компонентів

<i>Освітні компоненти сертифікатної програми</i>	<i>Кількість кредитів ЄКТС</i>	<i>Форма підсумкового контролю</i>	<i>Семестр вивчення</i>
Практика вирішення спорів адміністративними та господарськими судами	4	залік	весняний
Міжнародний комерційний арбітраж	4	залік	весняний
Виконання рішень у господарських та адміністративних справах	4	залік	весняний
Загальний обсяг кредитів ЄКТС	12 кредитів ЄКТС		

6 - Особливості оцінювання результатів навчання

Викладання та навчання	Лекції, практичні, семінарські, лабораторні заняття
Оцінювання	<p>Види контролю результатів навчання: поточний, календарний, семестровий.</p> <p>Контроль проводиться згідно з Положенням про поточний, календарний та семестровий контроль результатів навчання в КПІ ім. Ігоря Сікорського</p> <p>Оцінювання результатів навчання здійснюється за рейтинговими системами, визначеними у силабусах навчальних дисциплін.</p> <p>Рейтингові системи оцінювання складені згідно з вимогами Положення про систему оцінювання результатів навчання в КПІ ім. Ігоря Сікорського</p>

7 - Ресурсне забезпечення реалізації програми

Кадрове забезпечення	Освітні компоненти сертифікатної програми забезпечують викладачі, які мають відповідний науковий ступінь, а також практичний досвід юридичного супроводу господарських та адміністративних спорів.
Матеріально-технічне забезпечення	Для моделювання судових засідань використовується лабораторія моделювання судових засідань (ауд. 326, 327 корп. № 19).
Інформаційне та навчально-методичне забезпечення	<p>Під час опанування сертифікатної програми використовуються спеціалізовані інформаційні ресурси (Єдиний реєстр судових рішень, Єдина судова інформаційно-телекомунікаційна система, Система електронних торгів арештованим майном, офіційні веб-портали Судової влади України, веб-сайти Державної виконавчої служби України інші .)</p> <p>У компонентах сертифікатної програми використовується метод кейсового навчання.</p> <p>Використовуються засоби дистанційного навчання.</p> <p>Рекомендована навчальна література, фахові наукові видання (спеціалізовані тематичні журнали) знаходяться у постійному доступі в мережі Інтернет та в НТБ Університету.</p>

Дисципліна	Практика вирішення спорів адміністративними та господарськими судами
Рівень ВО	Другий (магістерський)
Курс	1 курс/ весняний семестр
Обсяг	4 кредити ЄКТС
Мова викладання	українська
Кафедра	Інформаційного, господарського та адміністративного права, ФСП
Викладачі, які забезпечують викладання дисципліни	Ст.викладач, к.ю.н. Шерстюк Ганна Миколаївна
Вимоги до початку вивчення (міждисциплінарні зв'язки)	Мати базові знання в господарському, адміністративному праві, а також в адміністративному і господарському процесах.
Що буде вивчатися	В межах цієї дисципліни студенти зможуть отримати практичні навички щодо вирішення адміністративних і господарських спорів, а саме навчитися проводити аналіз судової практики і процесуальних норм, яка необхідна для правильного розв'язання конкретних кейсів. На базі цих знань студенти зможуть удосконалити навички зі складання процесуальних документів, що є об'єктивною необхідністю для вирішення кожної практичної ситуації і відповідно цінністю їх, як майбутніх працівників.
Чому це цікаво/треба вивчати	Отримані практичні навички сприятимуть підвищенню попиту серед роботодавців саме на таких фахівців у галузі права, що є своєрідною гарантією працевлаштування студентів після закінчення університету.
Чому можна навчитися (результати навчання)	<ul style="list-style-type: none"> • складати правничі консультації та експертизи у галузі права, • складати претензії, позовні заяви, відзивы, судові рішення по кожній категорії справ з урахуванням судової практики і норм матеріального права, • складати проекти виступів сторони у судовому засіданні
Як можна користуватися набутими знаннями і уміннями (компетентності)	Студент зможе використовувати отримані знання і навички в практичній діяльності, а також використовувати це у науковій діяльності при написанні наукових статей тощо.
Інформаційне забезпечення	Презентації, Силабус, зразки документів.
Форма проведення занять	Лекції, семінарські заняття
Семестровий контроль	Залік

Дисципліна	Міжнародний комерційний арбітраж
Рівень ВО	Другий (магістерський)
Курс	1 курс/ весняний семестр
Обсяг	4 кредити ЄКТС
Мова викладання	Українська
Кафедра	Інформаційного, господарського та адміністративного права, ФСП
Викладачі, які забезпечують викладання дисципліни	Старший викладач, к.ю.н. Перестюк Наталія Миколаївна
Вимоги до початку вивчення (міждисциплінарні зв'язки)	Після опанування дисциплін, передбачених навчальним планом підготовки бакалавра права, в т.ч. після опанування курсів міжнародного публічного та приватного права, господарського та господарського процесуального права.
Що буде вивчатися	Враховуючи зростаючу роль міжнародного комерційного арбітражу у світі в умовах сьогодення, виникає необхідність у детальному науково-правовому вивченні питань щодо природи, системи міжнародного комерційного арбітражу, його видів; компетенції, організації діяльності, структури, порядку визнання й виконання рішень міжнародних комерційних судів тощо.
Чому це цікаво/треба вивчати	Сучасному фахівцю-правознавцю знання теорії та практики міжнародного комерційного арбітражу необхідні для здійснення своєї професійної діяльності в умовах зростаючої міжнародної торгівлі.
Чому можна навчитися (результати навчання)	<ul style="list-style-type: none"> • порядок розгляду спорів в міжнародному комерційному арбітражному суді; • правові підстави діяльності міжнародного комерційного арбітражу в Україні, компетенцію Міжнародного комерційного арбітражного суду при Торгово-промисловій палаті України та Морської арбітражної комісії при Торгово-промисловій палаті України; • особливості правового регулювання та діяльності міжнародного комерційного арбітражу за кордоном, арбітражний розгляд інвестиційних спорів.
Як можна користуватися набутими знаннями і уміннями (компетентності)	Випускник може використовувати отримані знання в правозастосовній діяльності; прогнозувати напрями розвитку законодавства у зазначеній сфері; аналізувати, мінімізувати юридичні ризики міжнародних арбітражних угод; представляти інтереси суб'єкта господарювання та здійснювати юридичний супровід спорів в міжнародному комерційному арбітражі.
Інформаційне забезпечення	Презентації до кожної лекції, Силабус, зразки документів та договорів,
Форма проведення занять	Лекції, практичні заняття, спрощені судові засідання, кейси
Семестровий контроль	Залік

Дисципліна	Виконання рішень у господарських та адміністративних справах
Рівень ВО	Другий (магістерський)
Курс / семестр	1 курс/ весняний семестр
Обсяг	4 кредити ЄКТС
Мова викладання	Українська
Кафедра	Інформаційного, господарського та адміністративного права, ФСП
Вимоги до початку вивчення (міждисциплінарні зв'язки)	Знання, одержані студентами в результаті вивчення дисциплін «Цивільне право», «Цивільне процесуальне право», «Адміністративне право», «Адміністративне процесуальне право», «Господарське право», «Господарське процесуальне право».
Що буде вивчатися	Зміст виконавчого провадження у господарських та адміністративних справах; особливості форми і змісту виконавчих документів у господарських та адміністративних справах; практичні аспекти взаємодії з державними та приватними виконавцями при виконанні рішень; особливості порядку звернення стягнення на майно боржника; особливості виконання рішень, за якими боржник зобов'язаний особисто вчинити певні дії або утриматися від їх вчинення; способи захисту прав учасників виконавчого провадження; виконання в Україні рішень іноземних судів, міжнародних комерційних арбітражів; особливості виконання рішень третейських судів.
Чому це цікаво/треба вивчати	Отримати рішення суду чи арбітражу – це половина справи. В багатьох випадках правник ще має забезпечити його примусове виконання. А для цього потрібно знати процедури примусового виконання рішень. Вивчення дисципліни студентами-правниками є не лише необхідною умовою здійснення ними якісного юридичного супроводження господарської діяльності, але й дозволить значно підвищити рівень їхньої професійної майстерності у разі обрання професії державного (або приватного) виконавця. До речі, ефективність приватних виконавців у виконанні рішень значно перевищує відповідні показники їхніх колег з державного сектору.
Чому можна навчитися (результати навчання)	В результаті вивчення дисципліни студент зможе: <ul style="list-style-type: none"> • правильно оформити і належним чином пред'явити виконавчий документ до виконання; • правильно встановлювати місце виконання рішення та підвідомчість виконавчих проваджень органам державної виконавчої служби; • надавати юридичну оцінку діям та рішенням державного виконавця та інших учасників виконавчого провадження з метою захисту інтересів суб'єктів господарювання; • самостійно оцінювати матеріали виконавчого провадження, формуючи відповідні правові позиції; складати обґрунтовані клопотання сторін у виконавчому провадженні; • надавати правову оцінку ситуаціям, які виникають під час здійснення виконавчого провадження, і забезпечувати адекватне юридичне реагування; • обґрунтовано оскаржувати дії та рішення виконавця.

	<p>Студент отримає досвід:</p> <ul style="list-style-type: none"> • виявлення недоліків виконавчого документа, встановлення місця виконання рішення та підвідомчості виконавчих проваджень органам ДВС та приватним виконавцям; • моделювання правової поведінки учасників виконавчого провадження; • юридичної оцінки правопорушень у виконавчому провадженні.
<p>Як можна користуватися набутими знаннями і уміннями (компетентності)</p>	<p>Отримані знання дозволять студенту:</p> <ul style="list-style-type: none"> • швидко орієнтуватися у нормах законодавства, яке забезпечує здійснення виконавчого провадження у господарських та адміністративних справах, здійснювати їх системне тлумачення і правильне застосування; • сприяти ефективному виконанню судових та інших рішень у господарських та адміністративних справах; • надавати якісну правову допомогу суб'єктам господарювання-учасникам виконавчого провадження, формувати алгоритми і моделі їх оптимальної правової поведінки; • здійснювати творчий пошук напрямів і засобів вдосконалення правового регулювання виконавчого провадження.
<p>Інформаційне забезпечення</p>	<p>Робоча програма дисципліни (силабус), комплекс навчально-методичного забезпечення .</p>
<p>Форма проведення занять</p>	<p>Лекції, практичні заняття</p>
<p>Семестровий контроль</p>	<p>Залік</p>